



据新华社北京1月22日电
国家邮政局22日发布数据，
2023年我国快递业务量累计
完成1320.7亿件，同比增长
19.4%。

其中，2023年同城快递业

务量累计完成136.4亿件，同比
增长6.6%；异地快递业务量累
计完成1153.6亿件，同比增长
20.5%；国际/港澳台快递业务量
累计完成30.7亿件，同比增长
52%。

为持续推动“八八战略”走深走实，勇当先行者、谱写新篇章作出更大贡献

省政协十三届二次会议隆重开幕

廉毅敏出席 易炼红王浩刘捷等到会祝贺

本报讯 浙江日报记者沈吟、李灿 本报记者胡翀报道 委员会主任车俊，十二届省政协副主席裘东耀应邀出席省政协会议，并在主席台就座。老同志柴松岳、刘枫、周国富、乔传秀、孙景淼、张泽熙、陈铁雄、马光明、周国辉、王惠敏等应邀出席会议，并在主席台就座。

上午9时，陈小平宣布省政协十三届二次会议开幕。全体起立，唱国歌。

会议审议通过省政协十三届二次会议议程后，王昌荣代表省政协常委会作工作报告。报告指出，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。一年来，省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共浙江省委的坚强领导和全国政协的有力指导下，充分发挥专门协商机构作用，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深入抓好习近平总书记考察浙江重要讲话精神的学习贯彻，深入贯彻中共二十大关于发展全过程人民民主的重要部署，推动政协各项工作展现新气象新作为。一年



浙江省政协十三届二次会议开幕。

来，省政协及其常委会突出打造同心向党品牌，推动政协党的领导和党的建设坚强有力；突出提升服务大局质效，忠实实践“八八战略”助力谱写中

国式现代化浙江新篇章积极有为；突出完善团结联谊格局，凝心聚力工作广泛深入；突出联系服务界别群众，增进民生福祉富有实效；突出彰显

独特功能优势，专门协商机构制度效能不断提升；突出加强履职能力建设，一流标准一流作风一流业绩的新时代政协风采进一步展现。

报告指出，2024年是中华人民共和国和人民政协成立75周年，是实施“十四五”规划关键一年，也是浙江“勇当先行者、谱写新篇章”的再出发之年。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想，认真学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，按照中共浙江省委部署要求，坚持党的领导，统一战线、协商民主有机结合，深入践行全过程人民民主，对标现代化先行、聚力高质量发展、深化创新性实践，更好发挥专门协商机构作用，争做发展政协协商民主省域实践示范，奋力当好新时代加强和改进人民政协工作排头兵。

报告强调，要坚持以凝心铸魂强化政治忠诚，矢志不渝

坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”；坚持以担当为服务大局，紧紧围绕谱写中国式现代化浙江新篇章履职尽责；坚持以广聚共识促进团结奋斗，努力画出奋进新征程建功新时代最大同心圆；坚持以改革创新提升工作效能，扎实推动专门协商机构建设向纵深发展；坚持以奋进姿态勇于争先，不断推动政协自身建设迈上新台阶。

报告最后指出，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共浙江省委的坚强领导下，凝心聚力、团结奋进，在奋进中国式现代化新征程上持续推动“八八战略”走深走实，勇当先行者、谱写新篇章作出更大贡献。

成岳冲在会上作省政协常委会关于提案工作情况的报告。会议通报表扬了省政协十三届一次会议以来优秀提案。

住浙十四届全国政协委员，省委、省政府有关部门负责同志，各设区市、县（市、区）政协主要负责人等列席大会。

全国政协人口资源环境

说期待 讲责任 谈建议

6位省政协委员在“委员通道”接受集中采访

两会政见

本报讯 记者金钧胤报道 一条红毯通民心，一支话筒传真情。昨日上午，在省政协十三届二次会议开幕前，“委员通道”集中采访活动在省人民大会堂正式开启。6位来自各个界别、各个领域的省政协委员依次走上通道，围绕群众关心的经济、社会等热点问题接受记者提问。

这6位走上“委员通道”的省政协委员分别是：省工商联副主席、瑞立集团董事长张晓平，省农科院院长林福呈，杭州林东新能源科技股份有限公司董事长兼总工程师林东，省非物质文化遗产保护中心主任、省非物质文化遗产馆馆长郭艺，省侨联副主席、省海外联谊会副会长卓旭光，湖州市政协主席李上葵。

奋力绘就高质量发展新画卷

拼经济，在一定程度上就是“拼营商环境”，就是要让民营企业家们对发展更有信心。张晓平带着瑞立集团“国企实力+民企活力”合作模式的发展故事和发展经验而来。在当地党委和政府高度重视和支持下，帮助瑞立集团旗下的企业与多地的交运集团合作，创新性地开启国企和民企协同发展模式，为当地公交提供高性价比的产品和优质的服务。“我相信，随着我省‘民营经济32条’政策落地见效，政企同心协力，民营经济的明天一定会更好。”

企业是市场经济的主体，更是引领经济发展和技术创新的重要力量。林东在“委员通道”上讲述他与全球首座海



浙江省政协十三届二次会议委员通道。

洋潮流能发电站的故事。近20年来，他埋头苦干，只为中国自主研发的潮流能发电机组，无论是在装机规模，还是在连续并网运行时间上，都已处于世界领先地位。“我希望自己能成为具有科学家精神的企业家、有企业家精神的科学家。这是我的初心和动力。”林东说。

不论身在何处，祖国的发展始终被每个人记挂在心里。“在海外创业多年，对祖国的思念、家乡的牵挂一直萦绕在心头。”来自浙江青田的“侨三代”卓旭光在镜头前说出了广大华侨的心声。当前我国已成为全球新能源汽车等科技产品的主要供应国，但国产品牌的出海仍遇到海外的诸多挑战。卓旭光认为，一

个行之有效的办法就是通过华侨搭建沟通桥梁，凝聚“侨力量”，凭借广大海外华侨对海外环境、市场的天然熟悉度，成为助推中国品牌出海的生力军，让地瓜经济藤蔓全球、瓜落浙江。

生动书写迈向共同富裕的浙江实践

一片高粱映红了乡村共富路。林福呈在镜头前向大家分享了科技特派员在新时代深化“千万工程”，绘就乡村全面振兴的新画卷的生动实践。通过科技特派员长期扎根于开化县大溪边乡，带领村民开辟出了一条“红高粱一油菜”组合发展的产业之路。“去年，该产业的总产值达600万元，为当地村民人均增收超15000元。”林福呈说，截至目前，省农科院已累计派出个人科技特派员1697人次、团队科技特派员116个，实现山区26县全覆盖。

“富口袋”后更要“富脑袋”。民族非遗所体现的中华

文化交融复合的共享状态，蕴含了中华民族共同体意识，构筑起中华民族共有精神家园。如何更好地实现非遗的传承和发展，助力精神富裕？“要一手牵着小的，一手要扶着老的。”郭艺给出了她的建议。她说，要在青少年的心里播种下非遗保护的种子，熏陶、提升孩子们的兴趣；另一方面是与时间赛跑，通过记录工程，把传承实践记录下来。“希望全社会共同关注非遗保护，碰撞非遗的匠心，感受非遗的温度。”

深入践行全过程人民民主

今年是人民政协成立75周年，如何进一步完善委员联系界别群众的制度机制？李上葵带着他的思考站上了“委员通道”，“委员联系界别群众，其中的主题词是‘联系’。”

据介绍，省政协在全省推广创设了一批委员会客室、民生议事堂、委员工作室等履职载体，帮助委员联系界别群众。“湖州目前就有7个委员会客厅、121个委员工作室，我们还在全市所有72个乡镇街道设立了民生议事堂，还成立了23个界别活动室。”李上葵说，这极大地拓展了委员联系群众的联系面，扩大同心圆，提升影响力。

同时，省政协出台了完善界别联系群众制度机制的意见，明确了五大任务、六项机制，湖州政协在落实好省政协部署的基础上，还创新打造了“五联”矩阵，做到心系“万家灯火”，情牵“柴米油盐”，关注“家长里短”，让政协履职更有“烟火气”、“浙江味”和“时代味”。

27桌，200多人 镇海这家火锅店 请环卫工人吃团圆饭

通讯员沈孙晖、张超梁、翁天可、陈潇报道 羊蝎子锅底、肥牛、羊肉、毛肚……近日，宁波市镇海区骆驼街道来德火锅店大厅的27张餐桌上，摆满了30多种精心挑选的火锅菜品。“干杯！”碰杯声此起彼伏，每个“客人”脸上都洋溢笑容。

这是一群特殊的“客人”——来自骆驼街道环卫站的200多名环卫工人。

这是一次特殊的“聚餐”——从2016年开始，来德火锅店已是第五次大规模邀请街道环卫工人免费来店里吃团圆饭。

火锅店负责人叫苏正东，今年48岁，重庆奉节人。他和妻子在骆驼街道的火锅店已开了18年。

“我们夫妻当初来这里谋生，开了这家火锅店，从无到有，一步步走到现在，如今在镇海安居乐业，真要感谢这座城市。”苏正东告诉笔者，开店过程中，政府部门提供了热心服务。这一路走来，他们还得到了很多爱心人士的帮助，内心十分感动，希望能回报第二故乡。

2016年，因一次偶然机会，苏正东萌生了请环卫工人吃团圆饭的想法——

他的火锅店生意红火，每天有大量厨余垃圾，环卫工人每次上门收运都很辛苦。这让苏正东过意不去，又不知该如何感谢。

“有一次，一名环卫工人听到我说‘谢谢’，随口开了句玩笑‘不用谢，有机会请我们吃顿火锅吧’。”对此，苏



环卫工人正在吃团圆饭。

这是他第五次来德火锅店的团圆饭。“镇海是我的第二故乡。在这里，来自五湖四海的人和我们环卫工人一样，在为这座城市奉献自己的力量。”吃着美味的火锅，李功平心里暖意融融。

“这位老板真心关爱环卫工人，这次他还特地从老家奉节，带了当地特产脐橙给大家吃。”吴剑峰在街道环卫站从事厨余垃圾运输，他已在来德火锅店吃了4次免费团圆饭。

据悉，自2020年以来，骆驼街道评选表彰了以苏正东为代表的“骆驼好人”近50人，引导市民争做“美好骆驼合伙人”。

